

讲述海南教育扶贫故事 展现偏远黎乡巨变 《穿过雨林》11月24日全国公映

本报海口10月23日讯 (记者 邱江华)海南日报记者从10月23日在海口举行的电影《穿过雨林》全国公映新闻发布会上获悉,这一反映海南教育扶贫故事的院线电影经过近两年的创作拍摄后,将于11月24日全国公映。

电影《穿过雨林》由海南本土团队创作,讲述了一段发生在昌江黎族自治县偏远黎乡的动人故事,

以兼具时代主题与艺术深度的镜头语言,展现了海南“教育扶贫移民工程”给贫困黎乡带来的巨大变迁,塑造了海南基层党员干部、一线教育工作者真诚、朴实、苦干、乐观、奉献的形象,展现了黎族同胞纯良质朴的优秀品质,从一个个小人物的命运变化折射出时代的变迁和海南教育扶贫的成果。

发布会上,省文联作协党组书记

省文联主席夏斐表示,在海南热带雨林国家公园正式成立之际,恰逢其时地推出这部展现海南热带雨林风光和黎乡淳厚风土人情的“教育扶贫移民工程”题材院线电影。《穿过雨林》是用艺术呈现海南践行“两山”理论发展之路的海南生态文化影视精品。

昌江黎族自治县县委书记陈儒茂介绍了昌江近年来在脱贫攻坚、乡村

振兴以及生态环境保护等方面所作的努力和成效。他表示,今后昌江将继续充分发挥资源优势、生态优势,协同推动高质量发展,高水平保护,探索打通绿水青山就是金山银山转化通道,为昌江在海南自贸港建设征程中扬帆远航注入强劲动力。

电影《穿过雨林》总导演、省影视家协会副主席兼秘书长林青介绍了这部影片的拍摄初衷和创作历程。

她说,《穿过雨林》是继海南首部扶贫题材原创现代琼剧电影《圆梦》之后创作的第二部本土扶贫题材电影,整部电影从团队组建、故事创作、实地拍摄到音乐制作,围绕突出海南气质、海南特色、海南风情,力图尝试走出一条新时代的海南影视创作之路。

电影《穿过雨林》由省委宣传部、省文联等单位共同指导,昌江黎族自治县、省教育厅出品。

电影《穿过雨林》主创代表分享影片幕后花絮 用“匠心”讲好海南故事

■ 本报记者 刘冀冀 邱江华

用光影为媒,记录一段历史,讲述一个故事。10月23日下午,海南教育扶贫题材电影《穿过雨林》在海口举行全国首映礼。电影用97分钟的时长讲述发生在海南大山深处一所乡村小学里的动人故事,反映15年来海南“教育扶贫移民工程”给海南黎乡带来的巨大变迁。

海南日报记者从现场了解到,影片从策划、创作、拍摄到制作完成历时近两年,定于今年11月24日进行全国公映。

记录真实 讲述海南教育扶贫故事

电影《穿过雨林》讲述的教育扶贫故事,真实发生在昌江黎族自治县。

王下乡,地处昌江东南角的霸王岭腹地,距离县城52公里,曾经是海南最为偏远、贫困的乡镇之一。

2006年起,昌江县委、县政府决定在王下乡率先实施“教育扶贫移民”工程,把全乡初中生迁至县城就读。从2006年到2020年,“教育扶贫移民”工程让许多农村贫困地区和山区的孩子享受优质教育资源,成为有文化、懂技术的新型人才,为贫困地区经济注入持续发展的动力。

在走访调研之初,电影《穿过雨林》总导演、省影视家协会副主席兼秘书长林青正是被发生在昌江的真实事件所打动。林青认为,作为海南电影人,要沉下心来、俯下身去,认真去挖掘、努力去聆听海南声音和海南故事。

精心打磨 剧本前后修改50次左右

几片芭蕉叶搭成的露天凉棚下,用三块石头当作支架,放上一口大锅,这是2006年时,王下乡一户普通村民家中的厨房——电影《穿过雨林》基本还原了当时的场景。

“我们力求让细节贴近生活,让电影更具有说服力和感染力。”林青介绍,为了体现作品的年代感和地域性,在创作之初,主创团队深入昌江多地进行走访调研,从人物的性格特点到剧情的逻辑脉络走向,从人物的每一句台词到道具置景的每一个细节,都进行了反复的推敲论证。在电影剧本的创作过程中,主创人员筹备用时约一年两个月,剧本前后修改了50次左右。

影片的另一大亮点是带有海南元素的配乐。据了解,电影配乐由知名音乐人梁凡及其团队编曲,由国际首席爱乐乐团倾力打造,融合了海南八音器乐和管弦乐,还加入了竹竿舞、摸螺歌等海南老百姓耳熟能详的曲调。

观众点赞 展示本土电影人实力

“很感谢教育扶贫政策,给了孩子们学习的机会。”现场,不少观众看完这部电影,给予了高度评价。昌江融媒体中心主任、电视台台长林朱辉说,电影中的“一个老师既教语文也教数学”等片段均来源于生活。海南教育扶贫工作在昌江实施后,不仅让许多孩子走出大山,也彻底改变了黎族地区的教育落后的状况。

电影《穿过雨林》总制片人、海

南省影视家协会青年导演工作委员会秘书长符兴旺向记者透露,首映礼结束后,他收到了许多业内朋友、观众发来的信息。“有不少人告诉我,这是他们第一次在电影院里看到取材于海南并且由本土团队创作的电影,这让他们感到非常意外和惊喜。”

符兴旺说,这是海南本土影视工作者的一大突破。“如今海南对我们本土影视工作者非常宽容鼓励,让我们有极大的空间和信心去创作,相信海南影视产业发展会越来越好,会有更多的海南本土电影被搬上荧幕。”

能够引起观众的共情,也让林青感到格外欣慰。林青表示,希望电影《穿过雨林》能充分展示海南本土电影人的实力,发出本土电影人的声音,扛起电影人纪录时代的责任与担当。

(本报海口10月23日讯)

展开施工作业面452个,今年已完成投资34.88亿元—— 环岛旅游公路掀起施工热潮

本报海口10月23日讯 (记者邵长春 通讯员张明东 陈言锦)海南日报记者10月22日从省交通控股有限公司获悉,截至10月21日,海南环岛旅游公路全线路基清表431.5公里,共展开施工作业面452个,2021年度累计完成34.88亿元,占年度计划投资60亿元的58.13%,全面掀起施工热潮。

省委、省政府对环岛旅游公路高

度重视,强调要把环岛旅游公路及驿站打造成为海南自由贸易港建设的标杆工程和传世之作。按照省委、省政府决策部署,海南交控成立环岛旅游公路建设工作专班,集中力量,统筹协调、全面推进项目建设。

日前,省交通运输厅还召开项目“奋战80天、完成60亿”推进会,按照会议部署,海南交控紧盯堵点难点不

放,加大现场人员和机械设备的投入,抓好要素保障,加大协调力度,充实资源配置,全力推进土石方、涵洞、桥梁、桩基等实体工程,迅速掀起施工大干热潮,确保今年旅游公路投资目标顺利完成。

针对近期省交通运输厅综合检查情况,海南交控积极采取有力措施,推动项目在人员履约、质量安全、施工进

度、农民工工资管理等方面全方位提升。

在推进海南环岛旅游公路建设中,海南交控还紧扣项目时间节点、落

实各方责任,加强项目管理,抓晴天、

抢阴天、战雨天,精心策划,倒排时间,

坚持每周盘点项目进展情况,切实解

决存在问题,奋力冲刺第四季度。

截至10月21日,海南环岛旅游

公路累计完成签订征地协议面积17780.299亩,占总任务量的99.3%;累计完成签订交地协议书面积17439.275亩,占总任务量的97.4%;累计完成签订交地协议书长度489.50公里,占新改建总里程511.62公里的95.7%;累计完成拆迁长度440.162公里,占新改建里程511.62公里的86.03%。



大唐万宁燃气发电工程1号机组投产

项目总投资约25亿元



项目建成后预计年消纳天然气约5亿立方米,年发电量约26亿千瓦时

制图/陈海冰

本报万城10月23日电 (记者张惠宁 通讯员文博)经过168小时的满负荷试运行,大唐万宁燃气发电工程1号机组于10月22日22时58分在万宁顺利投产发电。

据介绍,该项目总投资约25亿元,安装2台9F级46万千瓦燃气-蒸汽联合循环纯凝发电机组,建成后

每年可创造工业产值约17亿元,年贡献税收约1.5亿元。

大唐万宁项目明确以“气电+清洁能源”为主的智慧能源发展方向,着力解决海南东部地区和自贸港南北两极缺少电源支撑问题,并结合全省气源供应和电力需求等情况,布局燃气调峰机组,增强

电力、天然气双调峰能力。项目建成后,预计年消纳天然气约5亿立方米,年发电量约26亿千瓦时,可替代标准煤约80万吨,氮氧化物达到全国最低排放标准,实现废水“零排放”,为海南自贸港建设国家生态文明试验区和清洁能源岛贡献力量。同时,该项目围绕打造“绿色智慧示

范工程”目标,超前开展创新创效工作。以智慧工地、智慧电厂建设为抓手,建立智能安防系统,确保基建全过程安全管理;通过“黑启动”孤岛运行模式,提高电网安全性;通过自动燃烧调整,实现在线性能分析,自动寻优,实现“两个细则”收益最大化。

海南省农业学校与屯昌供销社联合开班 58名学员参加 乡村振兴双学历培训

本报屯城10月23日电 (记者傅人意 通讯员陈颖)10月23日上午,海南省农业学校与屯昌县供销合作联社在屯昌县南坤供销电子商务综合服务社创业培训中心联合举行开班典礼,58名学员参加乡村振兴双学历培训。

“双学历”指的是中专和大专学历逐步提升,培养对象为50周岁以下的村干部、优秀青年农民等,学员们免试入学、免收费用、发放补贴、严格考勤。本次培训班的学员均为南坤镇及周边一带农村居住人口。

省农业学校养殖专业教研室相关负责人邵峰介绍,学员们在3年中专班学习期间,省农业学校免收学费、课本费,还发放14种农村实用技术教材和900元交通补助,但学员必须遵守考勤制度,若旷课达到一定学时,将给予退学处理。中专毕业后,学员们可自主报名,通过省教育厅安排自主招生,就近就地在家门口进入大专学习。

屯昌县供销合作联社副主任洪毅称,根据省供销合作联社工作安排,县供销社积极参与教育公益事业,县里已有5个乡镇开设了“双学历培训班”。

“从今年3月开始,此项工作已在全省范围稳步推进铺开。”省农业学校养殖专业教研室副主任吴乾喜告诉记者,根据省委组织部、省农业农村厅、省财政厅、省教育厅联合印发的《海南省农村党员干部“双学历双轮训”教育工程实施方案》要求,省农业学校等教育机构密切联系各市县党委政府及供销合作社,正在按照“一县一计划”要求,针对全省各市县种养殖结构实际情况,分步骤开展农村党员和农民群众教育培训工作。

全国大学生人力资源管理 知识技能竞赛在琼举行

本报海口10月23日讯 (记者陈蔚林)10月23日,第六届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛(精创教育杯)暨高峰论坛在海口启幕。

本次活动由中国人力资源开发研究会大学生知识技能竞赛理事会主办,海南大学管理学院、上海交通大学安泰经济与管理学院承办,参赛队伍由各大区赛经过选拔的普通高等院校在校人力资源管理及相关专业大学生构成,其中本科组有61所学校,专科组有10所学校,共71所学校参加比赛。根据赛制,参赛队伍将进行理论知识考评及软件模拟经营比拼。

高峰论坛上,来自南京大学、浙江大学、上海交通大学、南开大学等高校的专家学者围绕《人力资源管理学科建设的几点思考》《扎实推进共同富裕,实现人的全面发展》《面向可持续发展的人力资源管理》《共同富裕背景下新就业形态识别与政策含义》等主题作专题讲座,并就相关问题展开探讨。

中石油在琼进口LNG 突破100航次

本报讯 (记者邵长春 通讯员万力 陈雪芳)海南日报记者近日从中国石油天然气销售海南分公司获悉,该公司日前成功接卸第100航次LNG(液化天然气),标志着中石油在琼进口LNG业务实现新突破。

2014年,中国石油天然气销售海南分公司于澄迈县马村港投资建成LNG储备库,经过8年发展,该储备库成为琼北地区重要的天然气保供基础设施。截至目前10月,储备库累计接卸11.5亿立方米LNG,为我省交通、工业、居民用气及发电等多个领域提供清洁能源。

据了解,2020年该公司为海南省提供天然气3.5亿立方米,“十三五”期间在海南的供气量年均增长率达到26%,为海南自贸港建设、清洁能源体系建设贡献了石油力量。

“100航次对我们来说是新突破,更是新起点,我们将持续深化与资源方、运输方的合作,持续加大对海南的资源投放与投资力度,为自贸港发展注入绿色能量。”中国石油天然气销售海南分公司相关负责人说。据悉,中国石油天然气销售海南分公司已提前制定冬季天然气供应方案,全面进入冬供状态,全力保障岛内用气需求。

海南农发行金融服务模式 入选全国优秀案例

本报讯 (记者王培琳 通讯员杨洋)近日,第九届中国中小企业投融资交易会(以下简称投融会)在京举办。在会议期间举办的“2021年金融服务中小微企业”案例征集活动中,农发行海南省分行(以下简称海南农发行)报送的“链上小微”金融服务模式案例获得由投融会组委会颁发的“金融服务中小微企业优秀案例”荣誉奖项。

2019年至今,海南农发行依托11家产业链核心龙头企业,支持供应链上下游小微企业23家,发放贷款1.67亿元,占小微企业贷款投放的42%,支持农业合作社、蔬菜瓜果种植基地、槟榔产业、海洋水产等多个行业的优质小微客户,为实体经济引入金融“活水”。

下一步,海南农发行将充分发挥农业政策性银行职能作用,坚守主责主业,深耕“三农”领域,以高质量发展为主线,不断提升中小微企业服务质量,强化产品模式创新,统筹做好履职能力建设与风险管理,全力支持海南自贸港建设和乡村振兴,服务实体经济高质量发展。

海口南渡江东岸小学项目开工 提供1710个学位

本报海口10月23日讯 (记者刘梦晓)海南日报记者10月22日从海口江东新区管理局获悉,位于海口江东新区的海口市南渡江东岸小学项目已开工,可提供1710个学位,预计2022年8月完工。

据介绍,海口市南渡江东岸小学项目位于海口市美兰区美灵南三路,总用地面积2.8万平方米,总建筑面积约3.24万平方米。项目总投资1.75亿元,设有36个班和2个备用班,每班45人,可提供1710个学位。